
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 16نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع: زیست یازدھم تجربی (فصل 7)

سر اسپرم داراي یک هستۀ بزرگ و کمی سیتوپلاسم است. میتوکندري ها در قطعه ي 1.گزینه 4
میانی قرار دارند که اکسیژن مصرف و  تولید می کند. دم اسپرم توسط غشاي سلولی احاطه

شده است. توجه کنید که تمام وقایعی که در میتوکندري روي می دهد در قطعه میانی اسپرم انجام
می شود.

بررسی سایر گزینه ها: 2.گزینه 1
: دماي  درجۀ کیسۀ بیضه براي فعالیت بیضه ها و تمایز صحیح اسپرم ها ضروري گزینۀ 

است.
: هورمون  در مردان ترشح هورمون تستوسترون را تحریک می کند.  گزینۀ 

: اسپرم ها درون اپی دیدیم ، بالغ شده و متحرك می شوند. گزینۀ 
با رشد جسم زرد (لوتئال) ترشح پروژسترون افزایش می یابد. هورمون جنسی که 3.گزینه 4

سبب رشد فولیکول می شود همان استروژن است . هر دوي این هورمون ها از سلول هاي درون ریز
جسم زرد که همان سلول هاي فولیکولی، پس از تخمک گذاري هستند به درون خون ترشح

می شوند. جسم زرد مجموعه اي از سلول هاي فولیکولی است که همانند یک غده ي درون ریز عمل

 
می کند. 

بررسی سایر گزینه ها:
: پروژسترون پس از تخمک گذاري باعث ضخیم و پر خون شدن رحم می شود نه قبل از گزینۀ 

آن.
) و پروژسترون در اواسط نیمه دوم (حدود روز  : استروژن در پایان نیمه اول (روز  گزینۀ 

) به حداکثر غلظت خود می رسند.
تخمک نقش دارد. : در سطح کتاب درسی، فقط هورمون  در تکمیل میوز  گزینۀ 

( منظور از دوره لوتئالی، دوره جسم زردي ( در نیمه دوم دوره جنسی از  تا  4.گزینه 2
است. اثر اکسی توسین در تسهیل زایمان و ترشح شیر از نوع خود تنظیمی مثبت است. در نیمۀ دوم

دورة فولیکولی (در هفتۀ دوم فولیکولی) پاسخ هیپوفیز پیشین در برابر مقدار زیاد هورمون

 
استروژن، افزایش ترشح  است (خود تنظیمی مثبت).

، اندازة جسم زرد رو به افزایش است در مرحلۀ لوتئال و در فاصلۀ روزهاي  تا  5.گزینه 4
: در بین ، اندازة جسم زرد به بیشترین مقدار خود می رسد. گزینۀ  به طوري که حدود روز 

: در پایان مرحلۀ فولیکولی، ، ضخامت دیوارة رحم رو به افزایش است. گزینه ي  روزهاي  تا 
: در اواسط مرحلۀ فولیکولی، غلظت هورمون هاي هیپوفیزي در خون رو به کاهش است. گزینۀ 

غلظت استروژن رو به افزایش است و غلظت پروژسترون تقریباً ثابت می ماند.
سؤال اشاره به هورمون استروژن یا پروژسترون دارد که از سلول هاي فولیکولی ترشح 6.گزینه 1

می شوند. این سلول ها در تخمدان قرار دارند. 
بررسی سایر گزینه ها:

): هورمون  که از هیپوفیز پیشین ترشح می شود.  گزینۀ (
): تعداد زیادي از سلول هاي فولیکولی در هفته ي اول لوتئال تبدیل به جسم زرد می شوند.  گزینۀ (

): هورمون  از هیپوفیز پیشین ترشح می شود. گزینۀ (
بررسی سایر گزینه ها: 7.گزینه 3

: در فاصه ي روزهاي  تا  دوره ي جنسی، مقدار ترشح پروژسترون افزایش نمی یابد. گزینۀ 
: هورمون هاي  یا  مستقیما بر سلول هاي فولیکولی تاثیر دارند. گزینۀ 
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صفحه 2

: در بازة زمانی 7 تا 13 هورمون هاي  و استروژن با مکانیسم خودتنظیمی منفی گزینۀ 
تنظیم می شوند. 

هر چهار مورد درست است. 8.گزینه 4
بررسی موارد:

الف) به دنبال بارداري، جسم زرد با ترشح پروژسترون و با مکانیسم خود تنظیمی منفی، مانع از
افزایش  که عامل تخمک گذاري است می شود.

ب) هنگام جایگزینی بلاستوسیست، حدود روز  پس از لقاح ( تا  چرخه) است که جسم
زرد یعنی همان منبع تولید پروژسترون فعال است.

ج) در نیمۀ دوم چرخۀ جنسی یعنی دوره ي لوتئال، ابتدا پروژسترون زیاد و در اواخر دوره کم می 
شود.

د) پس از تخمک گذاري در روز  دورة جنسی، ترشح استروژن کم و ترشح پروژسترون افزایش
می یابد.

در بدن یک خانم میوز  در تخمدان، و لقاح و میوز  در ابتداي لوله ي فالوپ رخ 9.گزینه 3

 
می دهد. البته تقسیم میتوز زیگوت هم در لولۀ فالوپ روي می دهد.

 
هر سه مورد نادرست است. 10.گزینه 3

 
الف: در انسان اسپرم می تواند حاوي کروموزوم X یا  Y باشد.

ب: در مورد اسپرم هاي زنبور نر صادق نیست، زیرا در زنبور نر به خاطر هاپلوئید بودن، اسپرم ها از

 
طریق میتوز تولید می شوند.

 
ج: اسپرم ها، سلول هاي ریز و متحرکی هستند که با تاژك خود حرکت می کنند نه مژك.

11.گزینه 1  سلول زاینده قبل از ورود به تقسیم مضاعف شده و سلول  کروموزم 
، هر سلول  کروموزوم دو کروماتیدي و پس از کروماتیدي خواهد داشت. پس از تقسیم میوز
میوز  هر سلول   کروموزوم تک کروماتیدي خواهد داشت. هر کروموزوم تک کروماتیدي 

رشته ي پلی نوکلئوتید دارد. بنابراین پس از میوز  ،  و پس از میوز ، رشته ي پلی
نوکلئوتیدي خواهیم داشت.

با تشکیل و رشد جسم زرد به دلیل افزایش ترشح استروژن و پروژسترون از آن، 12.گزینه 4

 
) کاسته می شود.  طی بازخورد منفی از میزان هورمون  (

 
بررسی سایر گزینه ها:

): تشکیل اووسیت ثانویه به هنگام اولین تقسیم میوزي است که استروژن در این زمان در گزینۀ (

 
بالاترین میزان خود می باشد و سپس شروع به کاهش می نماید.

): تشکیل نخستین گویچه ي قطبی در زمان اولین تقسیم میوزي رخ می دهد که در نتیجه گزینۀ (

 
بالاترین میزان  است که پس از آن  شروع به کاهش می کند.

): آغاز رشد فولیکول پاره شده سبب تشکیل جسم زرد می شود که جسم زرد با ترشح گزینۀ (

 
پروژسترون سبب افزایش میزان این هورمون می شود.

اسپرماتوگونی ها، نزدیک سطح خارجی لوله ها قرار دارند و با میتوز تقسیم می شوند 13.گزینه 1

 
و یاخته هاي اسپرماتوسیت اولیه و اسپرماتوگونی را ایجاد می کنند.

 
شکل مربوط به مرحلۀ متافاز است. زیرا کروموزوم ها در وسط یاخته ردیف شده اند. 14.گزینه 4

 
. جدار لقاحی توسط سلول اووسیت ثانویه ایجاد می شود. 15.گزینه 2

 
. هنگام عبور اسپرم از لایه هاي خارجی تخمک آنزیم هاي آن آزاد می شوند.

 
. محل آکروزوم، سر اسپرم است نه تنۀ آن .

 
. آنزیم هاي آکروزوم سبب از بین بردن لایۀ ژله اي می شود نه یاخته هاي فولیکولی.

غده هاي وزیکول سمینال، پروستات و پیازي میزراهی به ترتیب ترشحات خود را به 16.گزینه 4

 
اسپرم اضافه می کنند.
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